

Время — самый ценный, ограниченный и невосполнимый ресурс в жизни человека. Всегда можно устраниć пробел в знаниях, поправить здоровье, но вот вернуться во вчерашний день и прожить его заново точно не получится ни у кого. Поэтому так важно все делать вовремя, в свой срок. Это в полной мере относится и к праву, где сроки также имеют колossalное значение. Они влияют на признание или возможность защиты права, наступление ответственности, установление правового статуса лица или имущества. При этом важно не только прописать срок в законе, но и определить порядок его расчета. Вряд ли кто-то будет возражать, что для любого человека имеет значение каждый день, проведенный в тюрьме или под арестом. От верного расчета срока, в том числе учета выходных дней, праздников, рабочего и нерабочего времени, доступности электронного сервиса для подачи документов, может зависеть результат судебного процесса, мероприятий налогового, таможенного и других видов контроля, получение разрешений на ведение отдельных видов деятельности и т.д. Можно сказать, что от того, как определен срок в законе, нередко зависит судьба человека.

В июньском номере авторы рассматривают проблемы регулирования сроков в гражданском и уголовном процессе, налоговом и гражданском праве. И, как смогут увидеть читатели, несмотря на кажущуюся простоту вопроса определения и расчета сроков, там остается множество пробелов и проблем, даже в случаях, когда срок ясно указан в законе.

Июньский номер собрал большое количество статей и по другим остройм и дискуссионным вопросам права: соотношения цены договора и НДС, разделения административного и гражданского процессов при оспаривании нормативных актов, соотношения правосудия и арбитража, противодействия государства деструктивным идеологиям.

Надеемся, что читатель найдет в этом номере не только полезную и интересную информацию, но и пищу для размышлений.

Редакция журнала «Закон»